

Колхозники Гурьевского района успешно завершили годовой план хлебосдачи

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного совета депутатов трудящихся

№ 205 (5418) 20 ОКТЯБРЯ 1944 г., пятница. Цена 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, предприняли наступление, преодолев Карпатский хребет и, овладев перевалами — ЛУПНОВСКИМ, РУССКИМ, УЖОКСКИМ, ВЕРЕЦКИМ, ВЫШКОВСКИМ, ЯБЛОНОВСКИМ, ТАТАРСКИМ, продвинулись в глубь территории ЧЕХОСЛОВАКИИ от 20 до 50 километров на фронте протяжением 275 километров.

В ходе наступления войска фронта овладели городами Чехословакии НЕРЕШИЦЕ (ЯСИНА), РАХОВ и крупными населенными пунктами ЧЕРТИЖНЕ, ВЕЛЬКА, ПОЛЯНА, РУСКЕ, ЛЬЮТОН, УЖОН, НИЖНИЙ ВЕРЕЦ, ЗАЛОМСКА, ПИЛИПЕЦ, ГОЛЯТИН, ТОРУНА, НАД БОЧКОУ и в Северной Трансильвании заняли город СИГЕТ.

В боях за преодоление КАРПАТ отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ЖУРАВЛЕВА, генерал-майора ГАСТИЛОВИЧА, генерал-лейтенанта ГОРДЕЕВА, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора ВЕДЕНИНА, генерал-майора БЕЖНО, генерал-майора ЯНКОВСКОГО, генерал-майора ЛИСИНОВА, генерал-майора ПОДШИВАЙЛОВА, генерал-майора ФРОЛОВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора ДУДАРЕВА, генерал-майора КОЛДУБОВА, генерал-майора УМАНСКОГО, генерал-майора ФАДЕЕВА, полковника ДРЯХЛОВА, полковника БАЛУНА, полковника ПАХОМОВА, полковника НОВОЖИЛОВА, полковника ЖЕРДИЕНКО, полковника ЧЕРНОГО, полковника УГРОМОВА, полковника ВАСИЛЬЕВА; артиллеристы генерал-лейтенанты артиллерии НАРИФИЛИ, генерал-майоры артиллерии БРИЧЕНОЙ, генерал-майоры артиллерии НАЙДЕНКОВА, генерал-майоры артиллерии ТВЕРЦЕКОГО, генерал-майоры артиллерии ЖИБУРКУС, полковника ШАРАПОВА, полковника ЯКОВЛЕВА, полковника БРОЗГОЛЬ, полковника НИКИТИНА, полковника ПОНОМАРЦЕВА, подполковника ФИЛИМОНОВА, подполковника ЗАМИНА, подполковника СИЛАЕВА, подполковника ГОРБАТЕНКО, майора ПИСЬМЕРОВА, майора НАЗАКОВА, подполковника ТЕРЕХИНА; танкисты генерал-майора танковых войск СОЛОВЬЕВА, генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, полковника СЕРОВА; летчики генерал-лейтенанты авиации ЖДАНОВА, генерал-лейтенанты авиации НАНЕЦИЧИЛИ, генерал-майоры авиации ГОЛОВИНА, генерал-майоры авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-майоры авиации ЛАКЕЕВА, генерал-майоры авиации ПУХОВА, подполковника ЕФЕМОВА, полковника СЕРИКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника ДАВИДЕНКО, полковника ГОВОРОВА, полковника ЖУРИНА, подполковника НАУМОВА, полковника БАРАШ; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА.

Взнаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за преодоление КАРПАТ, представить к присвоению наименования «КАРПАТСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 18 октября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевшим КАРПАТЫ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за преодоление КАРПАТ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

18 октября 1944 года.

**Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
И. В. Сталина в честь г-на У. Черчилля и г-на А. Идена**

18 октября Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля и министра иностранных дел г-на А. Идена.

На обеде присутствовали г-н У. Черчилль, г-н А. Иден, посол Великобритании г-н А. К. Керр, посол США г-н В. А. Гарриган, посол Канады г-н Д. Уилгресс, посланник Австралии г-н Д. Малоне, посланник Новой Зеландии г-н Н. Босвелл, начальник британского имперского генерального штаба фельдмаршал А. Брук, генерал Х. Л. Исней, глава британской военной миссии генерал-лейтенант М. Барроп, глава военной миссии США генерал-майор Д. Диц, сотрудники посольства Великобритании и лица, сопровождающие г-на У. Черчилля и г-на А. Идена. С советской стороны присутствовали В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. П. Берия, Г. М. Маленков, А. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, А. Н. Косякин, посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, адмирал флота Н. Г. Кузнецов, А. И. Шахурин, В. А. Малышев, В. А. Баников, Д. Ф. Устинов, И. Т. Тевосян, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, главный маршал авиации А. А. Новиков, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, маршал бронетанковых войск Я. Н. Федоренко, маршал инженерных войск М. П. Воробьев, генерал армии А. И. Антонов, ответственные работники НКИД СССР и НКО.

Обед прошел в дружественной атмосфере и в оживленных беседах советских деятелей с гостями.

**Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР
В. М. Молотова в честь г-на А. Идена**

17 октября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов дал завтрак в честь министра иностранных дел Великобритании г-на А. Идена.

На завтраке присутствовали г-н А. Иден, заместители Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и И. М. Майский, посол Великобритании в СССР г-н А. К. Керр, посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, советник посольства Великобритании г-н Д. Бальфур, советник посольства СССР в Великобритании А. А. Соболев и заведующий 2-м Европейским отделом НКИД СССР К. В. Новиков.

Из оперативной сводки за 19 октября

В течение 19 октября северо-западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов.

На территории Чехословакии, севернее румынского города СИГЕТ наши войска с боем заняли ряд населенных пунктов.

С Северной Трансильванией наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом БАИА-МАРЕ. За время боев с 13 по 18 октября нашими войсками взято в плен более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: самолетов 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий разных калибров — 22.

Наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Юго-

Слава передовому району области, выполняющему свой долг перед Родиной и фронтом!

Колхозники Кузбасса! С еще большим напряжением сил — вперед на выполнение священной клятвы, данной великому Сталину, на успешное завершение плана хлебопоставок и сдачи хлеба сверх плана в победный фонд Красной Армии!

Победа гурьевских колхозников

Годовой план хлебозаготовок выполнен. В фонд Красной Армии сдано сверх плана 67 тысяч пудов хлеба

ГУРЬЕВСК, 19 октября. (По телеграфу). Колхозы Гурьевского района с честью выполнили свою новогоднюю клятву великому Сталину. 18 октября они досрочно завершили годовой план хлебозаготовок.

Теперь гурьевские колхозники мобилизуют все силы на выполнение своего обязательства — дать государству сверх плана в победный фонд Красной Армии 135 тысяч пудов хлеба.

Колхозы «14 годовщина Октября» (председатель тов. Шалунов), «Новая жизнь» (председатель тов. Бережков) вдвое превысили годовой план хлебосдачи. Три годовых плана хлебопоставок выполнил колхоз имени Кирова (председатель тов. Лыткин). На 150 процентов выполнил годовой план колхоз «Красный партизан» (председатель тов. Суриков).

Колхоз «14 годовщина Октября» сдал в победный фонд Красной Армии 30 тысячи пудов хлеба и на вырученные деньги приобретает боевой самолет.

Передовые колхозы района уже сдали в фонд Красной Армии 67 тысяч пудов хлеба и на вырученные деньги приобретают боевой самолет.

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) И. ШУКЛИН. Председатель райисполкома С. ТОГИН.

Гурьевск, Секретарю райкома ВКП(б) тов. ШУКЛИНУ

Председателю райисполкома тов. ТОГИНОУ

Областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и исполнком областного совета депутатов трудающих горячо поздравляют всех колхозников и колхозниц вашего района с досрочным выполнением годового плана сдачи хлеба государству.

Досрочное выполнение плана хлебозаготовок и продолжающаяся сверхплановая сдача хлеба в фонд Красной Армии колхозами вашего района является выражением высокого патриотизма колхозников и колхозниц, их любви и преданности нашей великой Родине, честного выполнения колхозами и колхозницами обязательств, взятых в новогоднем рапорте великому Сталину, важной и существенной помощью нашей доблестной Красной Армии в разгроме ненавистных немецко-фашистских извергов.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного совета выражают твердую уверенность в том, что колхозники и колхозницы Гурьевского района также успешно и в срок выполнят свои обязательства в развернувшемся предоктябрьском социалистическом соревновании по сверхплановой сдаче хлеба Красной Армии, взятые в обращении ко всем колхозникам и колхозницам Кемеровской области.

Желаем Вам дальнейших успехов.

Секретарь Кемеровского областного комитета ВКП(б) С. ЗАДИОНЧЕНКО.

Председатель областного совета депутатов трудящихся В. ГОГОСОВ.

Как мы добились победы

Беседа с секретарем Гурьевского РК ВКП(б) тов. И. Шуклиным.

18 октября колхозники и колхозницы Гурьевского района рапортовали родине великому Сталину о досрочном завершении годового плана хлебопоставок.

В историю Гурьевского района этот день войдет большим событием.

Успех хлебодачи достигнут в результате широкого развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования колхозников на вывозке хлеба горячо.

Хлебозаготовки показали высокий патриотизм колхозного крестьянства, готового оказать наступающей Красной Армии всемерную поддержку в окончательном разгроме врага. Колхозники сельхозартели «14-я годовщина Октября», где секретарем тов. Степаном, «Новая жизнь», имени Кирова, «Красный партизан» перевыполнили годовой план хлебодачи в полтора — два раза.

Опыт передовиков был использован всеми колхозами, где хлебодача отставала. В напряженный период хлебодача наименее отстававшая трех сельсоветов — Ново-Пустырского, Ур-Бедаревского и Сосновского. Условия нынешнего лета были для этих сельсоветов неблагоприятны, прошедшие в августе дожди сорвали темпы уборки и хлебодачи.

Задача заключалась в том, чтобы подтянуть эти сельсоветы, на которых приходилось около 30 процентов районного плана хлебодачи.

Успех района — это успех промышленных предприятий города, оказавших селу большую помощь. Чтобы помочь было эффективнее, мы раскрыли промышленные предприятия по колхозам, до каждого из них задание по уборке и хлебодаче. Горючурное управление Кузнецкого металлургического комбината помогло колхозам Ур-Бедаревского сельсовета, цинковый рудник шефствовал над сосновскими колхозами, Христиногорское присковское управление помогло уральским колхозам.

В эти нарушения традиций хлебодачи и молотьбы рассматривались на партийных собраниях, а наиболее резкие задачи на борту райкома партии. Ряд работников понес суровые партийные санкции за низкие темпы хлебодачи.

Успех района — это успех промышленных предприятий города, оказавших селу большую помощь. Чтобы помочь было эффективнее, мы раскрыли промышленные предприятия по колхозам, до каждого из них задание по уборке и хлебодаче. Горючурное управление Кузнецкого металлургического комбината помогло колхозам Ур-Бедаревского сельсовета, цинковый рудник шефствовал над сосновскими колхозами, Христиногорское присковское управление помогло уральским колхозам.

Город продолжает оказывать усиленную помощь колхозам в хлебодаче. Для гурьевских большевиков нет более почетной задачи, чем выполнение взятого обязательства — дать государству сверх плана в победный фонд Красной Армии 135 тысяч пудов хлеба.

Задача заключалась в том, чтобы захватить достигнутые темпы хлебодачи. Мы добились этого. 12—15 процентов годового плана — такой прирост хлебодачи характеризовал каждую пятницу.

Кризис хлебодачи поднимался вверх. На 5 октября район занял в соревновании

Хлеб — в победный фонд Красной Армии

Успехи передовых районов и колхозов — результат большевистской борьбы за военный урожай, своевременной уборки и обмолота, решительной борьбы с потерями.

Методы работы передовиков достичь всех районов и колхозов. Надо только прозябь большевистское упорство и настойчивость в осуществлении поставленных задач. Этого, к сожалению, нет ни в Ишкимском, ни в Юргинском районах, племенных районах в ходе хлебодачи. Из пятниц в пятницу график хлебодачи в этих районах не выполняется. Не все колхозы ежедневно участвуют в вывозке хлеба. Почему это происходит? Потому что в колхозах Ишкимского и Юргинского районов не организована молотьба и бесперебойная транспортировка хлеба на заводах, к вывозке зерна слабо привлекаются колхозы и колхозники.

Нельзя больше терпеть такое отставание. Областной комитет партии предупредил руководителей Ишкимского и Юргинского районов тт. Поручика Громова, Харламова и Петрушева, потребовал от них немедленного перелома в поставках хлеба государству. Ни один факт срыва хлебодачи не должен пройти безнаказанным.

Уборка хлеба в Кузбассе завершена почти повсеместно, но много скопившегося хлеба находится еще в снопах, не весь хлеб засыпан. Немедленно засыпать весь хлеб, сбрасывая его от осенних дождей, не дать ему погибнуть — такова первая задача руководителей колхозов, сельских и районных организаций.

В центре внимания сельских руководителей должна быть молотьба. Где плохо организована молотьба, там отстают хлебодачи, там недостает молот

